

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 132 (7036) // Среда, 5 июля 1944 года // Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии БАГРАМЯНУ

Войска 1-го Прибалтийского фронта, развивая наступление, сегодня, 4 июля, штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк — мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

В боях за овладение Полоцком отличились войска генерал-лейтенанта Малышева, генерал-полковника Кузнецова, генерал-полковника Чистякова, генерал-майора Ручкина, генерал-лейтенанта Ермакова, генерал-майора Солдатов, генерал-майора Михайлова, генерал-майора Черникова, генерал-майора Власова, полковника Черноуса, генерал-майора Ченнова, генерал-майора Сивакова, генерал-майора Баксова, полковника Ерошина, генерал-майора Хвостова, генерал-майора Белова, полковника Макаревича, полковника Пенцова, полковника Никандрова, полковника Белова; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Хлебникова, генерал-майора артиллерии Бажанова, генерал-майора артиллерии Макарова, генерал-майора артиллерии Александрова, генерал-майора артиллерии Самборского, полковника Степаненко, подполковника Чапаева, подполковника Лобкова, подполковника Кудряшова, полковника Теплинского, майора Негова, полковника Абрамяна, капитана Кочетова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Буткова, генерал-майора танковых войск Липатова, полковника Подковского; летчики генерал-лейтенанта авиации Папавина, полковника Кучма, полковника Рыбакова, подполковника Зотова, полковника Плахова, полковника Золотца, подполковника Заварухина, майора Разорнова, подполковника Болкова; сапёры генерал-майора инженерных войск Косарева, генерал-майора инженерных войск Кулинич, генерал-майора инженерных войск Развозова и связисты полковника Боровягина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Полоцком, представить к присвоению наименования «Полоцких» и к награждению орденами.

Сегодня, 4 июля, в 22 часа, столица нашей Родины — Москва, от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Прибалтийского фронта, овладевшим Полоцком, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Полоцка. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

4 июля 1944 года. (Принято по радио).

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Выполняя решение партии и правительства, коллектив рабочих и специалистов Сосинского свеклосовхоза, Алтайского Сахселекттреста, досрочно и качественно выполнил план весеннего сева 1944 года и оказал помощь в севе дружащим колхозам и детдома.

Горя желанием всеми силами и средствами помочь нашей родной Красной Армии окончательно победить врага в его собственной берлоге, мы собрали и внесли в Госбанк из личных сбережений 90.000 рублей на постройку самолёта, который можно назвать «Сокол Алтая» и передать его 56-й Гвардейской Смоленской дивизии земляков-алтайцев.

Всемирная слава Вам в веках, дорогой наш вождь и гениальный полководец Великой Отечественной войны. Директор Сосинского свеклосовхоза Н. НОРМАЧЕВ. Секретарь парторганизации А. ЛУБОШЕВА. Предсвехозомна Е. КОЛОТОВА.

Алтайский край

Директору Сосинского свеклосовхоза Никифору Руфовичу Кормачеву Секретарю парторганизации Анне Михайловне Лубошевой Председателю совхозкома Екатерине Михайловне Колотовой

Прошу передать рабочим и специалистам Сосинского свеклосовхоза, собравшим девятьсот тысяч рублей на строительство самолёта, мой братский привет и благодарность Красной Армии. Желание работников свеклосовхоза будет исполнено. И. СТАЛИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении тов. Москатова П. Г. орденом Ленина

За успешное выполнение заданий правительства по подготовке квалифицированных кадров для оборонной промышленности и транспорта, в связи с 50-летием со дня рождения, наградить начальника Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме СССР Москатова Петра Григорьевича орденом Ленина. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 июля 1944 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда»

За образцовое выполнение боевых заданий командования и героические подвиги на фронте борьбы с немецкими захватчиками, дающие право на получение звания Героя Советского Союза, награждать Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда» и в ознаменование их героических подвигов соорудить бронзовые бюсты и установить их на постаментах на родине награждённых:

- 1. Гвардии старшего лейтенанта Гулаева Николая Дмитриевича. 2. Капитана Мамозина Павла Михайловича. 3. Гвардии майора Лавриненко Владимира Дмитриевича. 4. Капитана Луганского Сергея Владимировича. 5. Гвардии капитана Речкалова Григория Андреевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 июля 1944 г.

Подготовить к уборке весь комбайновый парк! ОБЕСПЕЧИТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА РЕМОНТОМ КАЖДОЙ МАШИНЫ

Большинство комбайнов отремонтировано

ТАЛЬМЕНКА. (По телефону). За успешное выполнение весенних тракторных работ всем трём МТС нашего района присуждены почётные грамоты крайкома ВКП(б) и крайисполкома. Эта награда принесла колхозникам машинно-тракторных станций не только радость, но и воодушевила их на борьбу за новые успехи. — Если мы нешоко поработали в посевку, то в уборочную обязаны работать лучше, чтобы помочь колхозам убрать урожай без потерь, — единодушно решили комбайнеры, трактористы и другие работники МТС.

Сейчас все три МТС соревнуются за окончание ремонта комбайнов в срок и с высоким качеством. 66 комбайнов уже отремонтировано. Государственные комиссии, принимая отремонтированные машины, признают качество ремонта хорошим.

Во всех МТС ремонт организован бригадно-узловым методом. Бригады между собой соревнуются. Широко развернуто и индивидуальное соревнование. Агитаторы, проводя ежедневно чётки газет и беседы, сообщая о новых замечательных победах Красной Армии, мобилизуют ремонтников на сталевостройный труд. Можно назвать десятки работ, которые трудятся на ремонтно-профсоюзном.

Например, в Тальменской МТС комбайнёр

Георгий Бурьяков на сесарных работах выполняет дневные задания на 150 процентов и больше. Сывает 130 процентов нормы ежедневно вырабатывает на комплектовании поршневой группы комбайнёр Алексей Тимофеев. Кузнец Павел Шугаев выполняет норму на 250 процентов. И все это выполняет своим мастерством семидесятилетний кузнец Феофан Михайлович Барковский. Он выполняет до трёх норм ежедневно.

Первенство в соревновании МТС занимает Александровская. Выпущившая из ремонта 23 комбайна. В ремонте комбайнов здесь участвуют бригады тракторных бригад. Каждая бригада помогает непосредственно тому комбайнеру, который будет работать в его бригаде. Это имеет немаловажное значение в деле образцово подготовки к уборке урожая.

Наряду с комбайнами, серьёзное внимание уделяется ремонту конно-уборочных машин. Семьдесят доблестных конюхов уже отремонтированы. Принимаются все меры к ремонту и остальных машин. Следует, однако, отметить, что сельхознаб плохо обеспечивает колхозы необходимыми запасными частями.

М. БОЧИНИН, секретарь Тальменского района ВКП(б).

Без руля и без ветрил

КРАЮШКИНО. (По телефону). Пурьевская МТС на 1 июля из 33 комбайнов отремонтировала одиннадцать. По графику на это число надо было отремонтировать семнадцать комбайнов. Из одиннадцати сложных молотков нет ни одной отремонтированной.

Ново-Моишшинская МТС из 34 комбайнов выпустила из ремонта также одиннадцать и из четырёхнадцати сложных молотков отремонтировала две.

Всего четырнадцать из 34 комбайнов отремонтировала Краюшшинская МТС. А из шестнадцати молотков ни один не отремонтирован. Причём большинство из них находится вне усадьбы МТС.

Причина столь медленных темпов подготовки к хлебоборке кроется в том, что руководители МТС и района предоставили это важнейшее дело самотёку. Ремонт идёт, как говорят, без руля и без ветрил. Это можно видеть в любой МТС.

Возьмём, например, Краюшшинскую МТС, которая считается передовой по выполнению плана весенних тракторных работ. К ремонту комбайнов здесь приступили после длительных расхождений.

Время ещё хватит, успеём отремонтировать все комбайны. Поезди других в уборке не будем, — благодушно рассуждал директор МТС тов. Расопкин.

Было бы что убирать — убери, — вторит ему секретарь первичной партгруппы тов. Анкин.

В мастерскую ни один из них почти не

заглядывает, а если и придёт тот или другой, то лишь для того, чтобы себя похвалить.

— Ну, как идёт дела? — спросит уверенным начальным первым повелевающим тоном.

— Работаете, отвечает лгачинку комбайнер.

— Работайте, работайте, скоро надо будет хлеб убирать.

Такими, примерно, разговорами на ходу ограничивается вся работа с кадрами. Ни дожи показаний, ни стеной газеты, ни листовки в мастерской нет. Чётки газет и беседы не проводятся. Ремонтники предоставлены самим себе. А это привело к тому, что нормы и задания рабочими не выполняются, а в целом МТС на 1 июля недодала по графику шесть комбайнов.

Исключительную безответственность руководителей Краюшшинской МТС подтверждает и такой факт. Обсудив обращение Совета Зеркальской МТС на совете своей МТС, они одобрили его, а затем и думать забыли, чтобы что-нибудь предпринять по наведению порядка на усадьбе и в мастерских. Между тем, усадьба МТС не огорожена, хотя бар домом. На усадьбе и в мастерских так — захватило, что трудно пройти.

Выгоды напраиваются сами. Краюшшинскому району партии давно следовало бы заняться наведением порядка в МТС.

И. СТЕПАНОВ.

Рабельновровский рейд по проверке ремонта комбайнов

Качество ремонта хорошее

АЛТАЙСКОЕ. (По телеграфу от нашего собр. корр.). Для проверки качества ремонта комбайнов во всех трёх МТС Алтайского района созданы ревизорские бригады. В бригады входят лучшие сельхозры районной и стеной комбайнёр, работники райкома ВКП(б) и редакции районной газеты, заведующие мастерскими и механики МТС. Работой бригад руководит заведующий отделом пропаганды и агитации Алтайского райкома партии тов. Мосина и редактор районной газеты «Колхозник Алтая» тов. Казанцев.

Проведённый рейд в Алтайской МТС показал, что ремонтники трудились добросовестно, стремясь образцово подготовиться

к уборке богатого урожая. Из 23 комбайнов отремонтировано четырнадцать. Проверив их, бригада признала качество ремонта хорошим.

Общая итоги работы рейдовой бригады, коллектив мастеровских званий обязались полностью закончить ремонт всех комбайнов и молотков не позднее 10 июля. Можно не сомневаться, что ремонтники не оставят своё слово. Проверкой этому, что многие из них, как, например, комбайнер тт. Шерник, Винокуров, Казаков, Куров, Кузнецов Назаров, Карин и другие, выполняют ежедневно от полутора до двух с половиной норм.

В. ЯРОВ.

Учтя прошлогодние ошибки

В прошлом году колхозы Самарского сельсовета Локтевского района, не сумев удовлетворить достаточное количество кормов на зиму для скота. Это привело к падению скота от недокорма.

Начедавшие горьким опытом, все три колхоза в этом году ведут заготовку кормов по-прежнему. Так, в колхозе имени Сталина скоплено свыше 250 гектаров травы. На двухстах гектарах сено заготовлено. Заложено сто тонн силоса. Столько же силоса заложил колхоз имени Тельмана. В этом колхозе заготовлено сена с площади

свыше ста гектаров, а скошено около двухсот гектаров травы. Так же успешно идёт сенокос в колхозе имени Карла Маркса. В установленный срок сена и силоса будет заготовлено с избытком как для колхозного скота, так и для скота молхозников. Во всех колхозах специально созданные бригады ремонтируют старые и строят новые скотные двory.

Г. СКУБЕЛЬ, председатель Самарского сельсовета, Локтевского района.

У животноводов Кош-Агача

ОИРОТ-ТУРА. (От нашего собр. корр.). На летних пастбищах, по богатым высокопродуктивным травостоем долина рек Аргут, Джасатер, Чаган, Кош-Узек пасутся десятки тысяч овец и коз, тысячи лошадей, коров, сармыков и верблюдов. Сотни чабанов и табанщиков любовно обслуживают отары овец, табуны и косяки лошадей, стада крупного рогатого скота. Общественное животноводство — главная отрасль хозяйства Кош-Агачского аймака.

Колхозники Кош-Агача самоотверженно борются за сохранение каждого животного, за увеличение поголовья и повышение продуктивности овец, за выполнение и перевыполнение государственных планов. За годы войны поголовье общественного скота выросло по аймаку на 12 тысяч голов. В большинстве колхозов поголовье увеличилось в полтора-два раза. В основном за счёт животноводства колхоз «Мухор-Тархата» получил в прошлом году доход в один миллион 128 тысяч рублей.

Сейчас в колхозах этого аймака подходит к концу наиболее ответственный период в животноводстве — массовый распаск скота. Сотни чабанов, доярков и табанщиков напряжённо борются за правильное проведение скота и отёла, за стопроцентное сохранение нарождающегося молодняка. Старания стадопастухов увеличиваются успехом. Так, в колхозе «Мухор-Тархата» весь полученный молодняк сохранён и успешно выращивается. Чабан этого колхоза Сары Мандышанова получила от своей отары и полностью сохранила 480 ягнят, Вурсул Ачменова — 356 ягнят. Обе колхозницы любовно относятся к животным. Они выгоняют овец на пастбище задолго до восхода солнца, а с наступлением жары подгоняют их к янку. Сытые овцы спокойно отдыхают в тени. Поют овец чабаны стахаловки два раза в день чистой водой и волье.

Потомельки выращивает молодёжь пастух этого колхоза Сайрам Сандыкова. На её попечении находятся 479 ягнят.

Самых успехов добились колхозницы-животноводы Бельёс Тулпина, Чугуй Назарова, доярка Бок Тымомбаева и другие.

Досрочно выполнены государственные планы по развитию поголовья всех видов скота другой колхоз Кош-Агачского аймака — «Кызыл-Артут». Колхозники этой сельхозартели обязались до конца года перевыполнить план по поголовью не меньше чем на 20 процентов.

В большинстве колхозов аймака на животноводческих фермах работают женщины. Они успешно заменили своих сынов, мужей и братьев, ушедших на фронт.

Шестидесятилетняя колхозница сельхозартели «Кызыл-Ойрот» Ваской Таркраева,

отправляя сына в армию, приняла от него отару овец в 340 голов. В прошлом году она вырастила от этой отары маток 370 ягнят, за что получила в виде дополнительной оплаты 73 килограмма мяса. Сейчас в её отаре свыше 350 новорожденных ягнят, которые содержатся в отличных условиях и развиваются нормально.

Ваской Таркраева своим примером увлекает на трудовые подвиги молодых колхозниц. Жена фронтовика, молодой чабан Большой Елпонова получила 318 ягнят от 290 закрепленных за ней овец и полностью их сохранила. На молочно-товарной ферме этого же колхоза самоотверженно трудятся жены фронтовиков Камья Алымбаева, Мажы Кулджыкова, Саргу Алычнова и другие.

Важное и ответственное дело в животноводстве — это выпас скота. Хороший выпас скота, особенно овец и коз, в летне-осенний период является решающим условием для благополучия их зимовки, гарантирует маточному составу здоровый приплод, максимальное последующее осеменение, сохранение от яловости и выкидышей. Всё это отлично понимает колхозница-скотница и старается сделать всё от неё зависящее, чтобы достигнуть лучшего запаса скота.

Трудно сейчас найти в колхозах аймака такого работника животноводства, который бы не имел индивидуальных обязательств в соревновании, не боролся бы за честь своего колхоза и аймака.

Особенно возросла трудовая активность животноводов после вручения их аймаку и передовому сельхозучастку переходящего красного знамени крайкома ВКП(б) и крайисполкома. В аймаке сейчас более четырёхсот передовиков животноводства, имеющих с гордостью почётное звание знатных чабанов, табанщиков, доярков и пастухов Ойротии. Число их растёт с каждым днём. Имена лучших животноводов известны далеко за пределами того или иного колхоза. Весь аймак знает о славных делах лучшего табанщика сельхозартели имени Калинин Искандера Кустубаева. Оби конематок он получил 60 жеребят и полностью их сохранил. В истекшем году Кустубаев так же перевыполнил план по жеребяткам, за что в порядке дополнительной оплаты получил от колхоза две овцы, одну лошадь и 600 рублей деньгами.

Сейчас колхозные животноводы со своими отарами и гуртами скота переходят на дальние летние выпасы, в отгон. Они выжили перед уходом новые обязательства по нагулу откормочного скота, по повышению его продуктивности. Есть все основания надеяться, что эти обязательства ими также будут выполнены.

Фед. МОИСЕЕНКО.



В Красноярск вступил в строй завод сельскохозяйственного машиностроения. Начали выпуск комбайнов новой марки — «Красноярский комбайнер». НА СНИМКЕ: инструктор Н. А. НЕДОПОВОРОВА (слева) и П. И. СУБВОТИНА проверяют сборку комбайнов. Фото С. Мадрицкого. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 июля

В течение 3 июля северозападнее и западнее города ПЕТРОЗАВОДСК войска КАРЕЛЬСКОГО фронта с боями продвигались вперёд и заняли более 50 населённых пунктов, в том числе СЕМЧЕГОРА, УССУНА, КРАСНАЯ РЕЧКА, НЕИЯНКА, СЯМЗЕРО, САЛМЕНИЦА, КУОЙЛА, ПУЛЬЧЕЛО, САРСЕЛГА, ВАРЕНСЬКАЯ, ВАРПАСЕЛЬКА и железнодорожные станции ЧАЛНА, ПАДОЗЕРО, ВИЛЛАГОРА, КУТИЖМА, СЯНГГА (на железной дороге ПЕТРОЗАВОДСК—СОТРАВАЛА).

Юго-западнее города ПОЛОЦК войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Вилейской области городом ГЛУБОКОЕ, городом ДОКШИЦЫ, а также с боями заняли более 400 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ПОГОСТ НОВЫЙ, ЮДЬ, МОСАРИ, ХОРОШКИ, КРУЛЕВЩИЗНА, ПОРПИЦЕ, ПАРАФЬЯНОВ, железнодорожные станции КРУЛЕВЩИЗНА, ПОРПИЦЕ, ПАРАФЬЯНОВ. Наши войска ворвались в город Полоцк, где завязали уличные бои.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта при содействии войск 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительно проведённой операции с глубоким обходом маневром с флангов, 3 июля, штурмом овладели столицей советской Белоруссии городом МИНСК, а также с боями заняли более 450 других населённых пунктов, среди которых районный центр Минской области город ЛОВОВСК, районный центр Вилейской области город КУРЕНЕЦ, крупные населённые пункты БУДСЛАВ, ДОЛГОИНО, БАКУНЬКИ, КРАЙСК, ДУНАИ, КРЕМЕНЕЦ, СОСЕНКА, СТАРИКИ, ИЛИЯ, БЕЛОРУЧ, ОСТРОШТИЦКИЙ ГОРОДОК и железнодорожные станции БУДСЛАВ, УРВИЧКИ, КУРЕНЕЦ. Наши войска вплотную подошли к городу и железнодорожному узлу МОЛОДЕЧНО, где завязали бои на окраинах города.

С 28 июня по 1 июля сего года войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен 13.256 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 95-й пехотной дивизии генерал-майор МИХАЭЛИС. Таким образом число пленных немецких солдат и офицеров, взятых войсками 3-го Белорусского фронта, к исходу 1 июля увеличилось до 33.256 человек.

На БАРАНОВИЧСКОМ направлении войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Минской области городом МАРЫНА ГОРНА, а также заняли более 250 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты СМОЛЛОВИЧИ, ПУДУЧАЯ СЛОБОДА, СКОБЕРОВКА, ПУХОВИЧИ, ОМЕЛЬНО, ШАЦК, ВАЛЕРЬЯНЫ, СЕМЕНОВИЧИ, КУДИНОВИЧИ, БОЛЬШАЯ РАВЕНКА, ТИМОВИЧИ, ЛЕШНЯ, СЕМЕЖЕВО, СТАРИНА, МАЛОЕ РОЖИНО и железнодорожные станции БЛУЖА, ПУХОВИЧИ, МОРОЧЬ, ТИМОВИЧИ.

За 1 и 2 июля, по неполным данным, войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта взяли в плен 3.558 немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 36 пехотной дивизии генерал-майор ЮНРАДИ. Таким образом число пленных немецких солдат и офицеров, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, к исходу 2 июля увеличилось до 39.338 человек.

На других участках фронта — без перемен. За 2 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 15 самолётов противника.

Северозападнее и западнее города Петрозаводск наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, успешно продвигаясь вперёд, преодолели несколько вражеских промежуточных рубежей, расширив при этом четыре финских батальона. Подразделения Н-ской

станцией и городом Глубоко. Уничтожено 1.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев и 200 пленный. В районе Полоцка советские части шаг за шагом продвигались вперёд. Город опоясан многочисленными оборонительными сооружениями. Противник оказывает яростное сопротивление и вводит в бой всевозможные танки, пытаясь во что бы то ни стало удержать Полоцк в своих руках. Советские танки и шехота, при поддержке артиллерии и авиации, славим упорное сопротивление немцев, ворвались на южную окраину Полоцка. Другие наши части форсировали реку Полота и продвинулись на северозападный окраину Полоцка. Продолжаются ожесточённые уличные бои, переходящие в рукопашные схватки. Враг несёт огромные потери. Только на одном участке советские бойцы уничтожили 1.200 гитлеровцев и захватили 13 орудий, 14 миномётов, 56 пулемётов и другие трофеи. Было много пленных.

Войска 3-го Белорусского фронта продолжали успешно наступление. Отрешительно продвигаясь вдоль минского шоссе, наши подвижные части ночью вышли на ближние подступы к городу Минску. Советские танкисты и пехотинцы сломили сопротивление немцев на внешнем оборонительном обводе и одновременно с северозапада, востока и юго-востока ворвались в город. К 7 часам утра немцы уже были вынуждены из восточной части Минска. Наши войска, развивая успех, форсировали реку Свислочь и к полудню завершили разгром гарнизонов противника. Советские войска полностью освободили от немецко-фашистских захватчиков столицу советской Белоруссии, важнейший узел железных и шоссейных дорог — город Минск. Захвачены большие трофеи и много пленных. Северозападнее Минска наши части овладели городом Логоиск. Противник, стремясь задержать наступление советских войск, ввёл в бой переоборудованную с другого участка фронта танковую дивизию. Советские артиллеристы и танкисты уничтожили 30 немецких танков и вынудили немцев поспешно отступить. Гвардейцы танкисты разгромили в районе села Ручьева парк из 25 немецкой моторизованной дивизии. На другом участке подразделения Н-ской части разгромили усиленный батальон немецкой пехоты. Захвачено 6 десантных машин и 6 шестиствольных ми-

номётков, 8 танков и 20 автомашин. Захвачены пленные.

На Барановичском направлении наши войска продолжали наступление. Танки и пехота противника контратаковали советские части. Наши танкисты и пехотинцы, отразив вражескую контратаку, стремительно продвигались вперёд и заняли железнодорожную станцию Пуховичи и город Марына Горна. В этом бою уничтожено 25 немецких танков и несколько сот гитлеровцев. Захвачены большие трофеи и много пленных. На другом участке бойцы Н-ского соединения, успешно продвигаясь вперёд, уничтожили полк немецкой пехоты, 12 танков и самоходных орудий. Взято в плен 570 немецких солдат и офицеров.

Самолёт-торпедоносец Краснознамённого Балтийского флота потопил в Балтийском море транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

СВОДКА

О ремонте комбайнов в МТС Алтайского края на 30 июня 1944 года (по данным крайзо)

Table with 10 columns: № п/п, Наименование МТС, % выполн. плана, № п/п, Наименование МТС, % выполн. плана, № п/п, Наименование МТС, % выполн. плана, № п/п, Наименование МТС, % выполн. плана. Lists various districts and their progress on combine repairs.



Крым сегодня. Ялтинские школьники ухаживают за виноградниками. Фото Э. Евзерихина. (Фотокроника ТАСС)

Дача для детей

Хорошо позаботились о летнем отдыхе детей на заводе, где зам. секретаря парткома тов. Калдан. Детям предоставлена дача, расположенная в основном бору. В помещениях дачи светло и уютно. Комнаты убраны цветами и украшены портретами вождей. Питание детей поставлено хорошо. Родители, посетившие детскую дачу, остались весьма довольны заботой и вниманием нам, оказанными их детьми, и выразили благодарность руководителям завода.

В городском саду

В Голубом театре городского сада в ближайшие дни начинаются гастроли восточных артистов. В программе участие: Ася Харитоновна и оригинальный ансамбль артистов фронтовых и жанровых песен. Н. М. Третьякова — художественное слово и И. С. Гурко — сатира и музыкальные юморески.

Прибор для реставрации

Производительность одного прибора довольно велика: за смену он может дать несколько десятков вполне готовых конденсаторов. Главным металлом управления Чувского тракта инженер К. И. Череповский сконструировал прибор для изготовления новых и реставрации старых автомобильных конденсаторов.

В. О. Дененберг

3 июля с. г. скоропостижно скончался начальник медико-санитарной части завода Дененберг В. О. Обрвался жизнь Владимира Оскаровича — верного, инициативного товарища, прекрасного организатора дела здравоохранения. Тяжело заболел, Владимир Оскарович не оставил своего любимого дела, заботясь о здоровье рабочих и служащих завода. Вместе с тем он принимал активное участие в открытии молочной кухни для трудящихся своего предприятия, форсировал строительство новых медико-санитарных учреждений завода. Будучи большим энтузиастом дела здравоохранения, Владимир Оскарович все свои силы и знания отдавал охране здоровья рабочих. Память о Владимире Оскаровиче будет всегда жить в наших сердцах.

Зам. ответственного редактора С. ОБУХОВ.

ГОРОДСКОЙ САД

Голубой театр 6-7 июля — гастроли мастеров эстрады. Подулярная исполнительница жанровых и фронтовых песен Ася Харитоновна, И. С. Гурко — юмор и сатира, Н. М. Третьякова — художественное слово. Начало в 9 час. 30 м. вечера. В саду ежедневно гулянья с 8 час. вечера.

ТАНЦЫ с 9 ч. вечера.

Играет джаз-оркестр. В летнем кинотеатре 6-7-8-9, звуковой художественный фильм — Она защищает Родину. Касса открыта с 12 до 2 часов дня и с 7 ч. вечера.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Воздушный извозчик. Начало сеанса в 10 ч. 30 м. вечера. В САДУ гулянья. ТАНЦЫ с 9 ч. вечера. Играет джаз-оркестр. Касса открыта с 12 дня до 2 ч. дня и с 7 ч. вечера.

Кинотеатр «РОДИНА».

В голубом и розовом залах новый цветной английский фильм ДЖУНГЛИ. Сеансы: 11, 1-15, 8-30, 5-45, 8, 10-15, 12-30. Производится предварительная продажа билетов, принимаются заявки от организаций на коллективные посещения.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».

Звуковой художественный фильм Златые горы. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час. вечера.

ГОСЦИРК

Большие цирковые представления по совершенно новой программе attractions дросированные медведи дрессировщики Т. и Т. Сидоркины. Начало в 9 час. вечера.

СВОДКА

О подъеме паров, прополке зерновых, сенокосении и закладке силоса на 30 июня 1944 года (по данным крайзо)

Table with 8 columns: Районы, паров, прополка, сенокосение, закладка, Районы, паров, прополка, сенокосение, закладка. Lists districts and their progress on agricultural tasks.

Операции союзников в Северной Франции

Утреннее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников. ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В утреннем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: В течение утра 2 июля происходили дальнейшие укрепление плацдарма на реке Одон. Протыкание предпринял несколько атак, однако все они были отражены. На остальных участках фронта ничего существенного не произошло. В течение вечернего дня плохая погода продолжала ограничивать действия авиации.

Вечернее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников, опубликованном вечером 3 июля, говорится: В течение второй половины дня 2 июля в районе Кана происходили лишь местные стычки. Наши патрули глубоко проникли в линии расположения вражеских войск в некоторых частях сектора Эвресь. Союзные войска находились в соприкосновении с противником на всем фронте. Сегодня союзники заняли некоторую территорию в южной части полуострова Котантен. Деятельность авиации с полудня до полудня 3 июля снова была ограничена из-за неблагоприятной погоды.

Подробности танковых боев юго-западной Бате

НОРМАНДИЯ, 3 июля. (От военного корреспондента ТАСС). Первого июля юго-западной Бате происходили ожесточенные танковые бои. На правом фланге клина немцы сосредоточили крупные танковые силы, которые подверглись бомбардировке с сотен союзных самолетов. Несмотря на это, на рассвете 1-го июля до 150 немецких танков с пехотой перешли в атаку на правый фланг клина. В результате жарких боев немцы потеряли свыше 60 танков в одной дивизии и много солдат и были отброшены. Особенно сильные бои разгорелись в районе обороны одного батальона. Несколько десятков немецких танков с пехотой с утра обрушились на этот батальон. После пятичасового упорного боя немцам удалось затеснеть фланговые роты и окружить передовую роту, которой командует капитан Коудвуд. С 19 ч. до 20 ч. эта рота вела бой в полном окружении, уничтожив около 20 «Тигров» и «Пантер», после чего подпольные резервы окончательно разбили немецкие части. В районе обороны этой роты было противотанковое орудие, расчет которого уничтожил 7 «Пантер». Немцам удалось уничтожить это орудие. Часть расчета была убита, часть ранена и эвакуирована. На поле боя повсюду видны остовы подбитых немецких танков, вылазят убитые немцы, которых еще не успели убрать.

Смещение командующего 14-й германской армией в Италии генерала Макензена

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, немецкий генерал фон Макензен смещен с поста командующего 14-й германской армией в Италии. Генерал Макензен потерпел поражение и его 14-я армия фактически уничтожена.

Наступление американских войск на западном побережье полуострова Котантен

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В американской передаче по радио из Нормандии сообщается, что в 5 час. 30 мин. 3 июля американские войска перешли в наступление, продвигаясь на юг вдоль западного побережья полуострова Котантен.

Численность немецких пленных в Нормандии

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, общее число германских солдат, захваченных союзниками в плен с начала вторжения, составляет примерно 45 тыс. человек, т. е. в два раза превышает цифру английских потерь ко 2 июля.

Налет американских бомбардировщиков на нефтяные промыслы в Венгрии, Румынии, и Югославии

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня соединения американских тяжелых бомбардировщиков, базировавшихся в Италии, совершили налет на нефтесырьевые заводы, нефтеперерабатывающие и нефтяные суды в Румынии, Венгрии и Югославии.

Эвакуация предприятий из промышленных центров Румынии

СТАМБУЛ, 3 июля. (ТАСС). В официальном румынском органе «Мониторул официал» опубликовано распоряжение властей об эвакуации военных предприятий из «угрожаемых районов». Руководителям и владельцам предприятий предложено в кратчайший срок представить соответствующему министерству планы эвакуации.



Главный механик строительного монтажного треста № 4 (Харьков) Николай Петрович Панкратов вновь из своих личных сбережений 53 тысячи рублей на строительство самоходного орудия и в письме товарищу Сталину просил передать орудие сыну Александру. Просьба тов. Панкратова удовлетворена. На днях тов. Панкратов переехал через Государственный банк в фонд Главного Командования еще 50 тысяч рублей. Советский патриот завял: — Я вносил из личных трудовых сбережений 50 тысяч рублей на танк для моего второго, младшего сына Владимира, который учится в танковом училище. Пусть мои сыновья приумножат славу доблестной Красной Армии и ускорят окончательный разгром фашистских захватчиков. НА СНИМКЕ: старший сержант Александр ПАНКРАТОВ (справа), приехавший с фронта приняти подарком Родине, показывает отцу устройство самоходного орудия. Фото Н. Шкаленко. (Фотокроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

До конца выполнить решение крайкома партии

В «Алтайской правде» 25 июня было опубликовано постановление бюро крайкома ВКП(б) по вопросу подготовки к уборке урожая в Павловском районе. За срыв ремонта комбайнов и сложных уборочных машин в МТС и колхозах района, за пренебрежение вопиющей недисциплинированности в выполнении постановления бюро крайкома ВКП(б) по этому вопросу — секретарю райкома ВКП(б) тов. Меркушеву, председателю райисполкома тов. Трунову объявлен строгий выговор; за срыв ремонта комбайнов и отговаривательство директору Павло-Заводской МТС тов. Ложкину выговор с занесением в личное дело. Бюро крайкома ВКП(б) предупредило тт. Меркушева, Трунова и директоров МТС тт. Угрюбина, Ложкина и Соколенко о том, что, если ими немедленно не будут приняты меры к выполнению плана ремонта комбайнов, молотилок и других уборочных машин, виновные будут сняты с занимаемых постов, исключены из партии и переданы суду. Что сделано Павловским райкомом партии и машинно-тракторными станциями после предупреждения бюро крайкома ВКП(б)? Райком ВКП(б), райисполком и директора МТС после решения крайкома партии сделали для себя соответствующие выводы. Планы ремонта комбайнов МТС значительно возросли. На 20 июня по району было отремонтировано всего 13 комбайнов, а на 1 июля все три МТС района отремонтировали 63 комбайна или 51,6 процента. Рост значительный. Павло-Заводская МТС на 20 июня по плану имела отремонтированного комбайна, а на 1 июля она имеет 24 готовых комбайна. Ремонт комбайнов улучшился потому, что руководители МТС прежде всего ликвидировали безответственность в этом деле и увеличили число работающих на ремонте, улучшили контроль за ходом ремонта, мобилизовали массы на высокопроизводительный труд. Павло-Заводская МТС увеличила число рабочих на ремонте на 19 человек, по Ступовской МТС число занятых на ремонте доведено до 60 человек, по Лебяжинской — до 63 человек. Многие комбайнеры и рабочие, не выполнявшие нормы выработки, теперь не только выполняют, но и перевыполняют их. Так, например, член ВКП(б) комбайнер Павло-Заводской МТС тов. Алейкин довел до 15 июля отремонтированных комбайнов. Два комбайна он отремонтировал к 25 июля. Третий комбайн, звалил тов. Алейкин, будет отремонтирован к 6 июля. Тов. Комьянов — кандидат в члены ВКП(б) — на 1 июля по плану должен был отремонтировать один комбайн, отремонтировал уже два комбайна и к 10 июля будет закончен ремонт третьего, подлежащего комбайна. Досрочно выполнял свои задания комбайнер тт. Рабинов, Карев и Вяткин. Токарь Павло-Заводской МТС тов. Вага-

цева не выполняла своих норм выработки, теперь она выполняет задание на 200 — 220 процентов. Токарь тов. Новокрещин (Ступовская МТС) выполняет нормы выработки до 230 процентов, слесарь той же МТС тов. Жоанников Петр — до 200 процентов. Так работают и многие другие ремонтники. Установление бюро крайкома ВКП(б) помогло усилить темпы ремонта комбайнов. Однако положение могло быть значительно лучшим, если бы Павловский райком ВКП(б) и парторганизация МТС до конца выполнили постановление бюро крайкома ВКП(б) и руководствовались бы в своей работе указанием товарища Сталина о том: «... что сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построеными на песке». К сожалению, в работе Павловского РК ВКП(б) по руководству МТС это указание товарища Сталина реализуется очень плохо. Не случайно поэтому такие явления в работе первичных парторганизаций МТС, как, например, отсутствие партийно-организационной и партийно-политической работы на ремонте комбайнов. В Лебяжинской МТС социалистическое соревнование на ремонте не организовано. В мастерских МТС нет ни одного познана, ни одного плаката, которые призывают бы рабочих, комбайнеров и трактористов на борьбу за высококачественное и быстрое проведение ремонта комбайнов и других сельхозмашин; станцысты не выпускают, четки газет проводятся редко, формально; политпросветработы отсутствуют. Павло-Заводская МТС имеет клуб, но он запущен и в ремонт его не приступали. Ремонтники не имеют возможности культурно отдохнуть, посмотреть кинофильм. Ничего подобного нет и в Лебяжинской МТС. И если к этому еще прибавить бытовые условия, в которых живут рабочие, особенно Лебяжинской МТС (нет столовой, общепития), то станет ясным, какая опасность угрожает ремонту комбайнов и других машин. Райком ВКП(б) прекринул к Павло-Заводской МТС тов. Казанкина — секретаря райкома ВКП(б), и в Лебяжинской МТС тов. Трунова — председателя райисполкома. Но эти товарищи не обращают внимания на работу парторганизаций. А тов. Трунов просто завял: — За работу парторганизации я не отвечаю. За это отвечает райком партии. Моё дело — принять комбайны. Павловский райком ВКП(б) должен серьезно подумать над улучшением партийного руководства машинно-тракторными станциями, которые будут решать судьбу уборки урожая. Постановление бюро крайкома ВКП(б) должно быть выполнено полностью и в установленный срок. М. ВОРОНКОВ.

Растут ряды ВКП(б)

Партийная организация Центрального района гор. Барнаула за первое полугодие 1944 года выросла на 360 человек. В прошлом году за это же полугодие было принято в партию всего 280 человек. Рост по сравнению с прошлым годом на 100 человек. Чтобы улучшить работу парторганизации во всем районе в партию лучшей части передовых рабочих и интеллигенции района, райком партии провел ряд организационных мероприятий. В апреле месяце этот вопрос обсуждался на пленуме райкома ВКП(б). Позднее было проведено совещание секретарей первичных парторганизаций с целью проверки исполнения постановления пленума райкома. На совещаниях секретарей первичных организаций этот вопрос также был предметом обсуждения. О кандидатами в члены партии проведено районное совещание, секретари райкома ВКП(б) провели индивидуальные беседы с каждым кандидатом в члены ВКП(б). Парторганизация чугунолитейного завода имени газеты «Правда» за полгода выросла на 24 человека, из них 14 человек принято кандидатами в члены ВКП(б). Парторганизация судоремонтного завода выросла на 23 человека. Дело воспитания молодых коммунистов и кандидатов партии хорошо поставлено в парторганизации чугунолитейного завода имени газеты «Правда». Эта парторганизация не имеет кандидатов с просроченными сроками. Все коммунисты выполняют и перевыполняют нормы выработки. Из 74 кандидатов в члены ВКП(б) 21 человек является кандидатами в особый фонд Главного Командования. Все члены партии и кандидаты имеют партийные удостоверения, выданные партией. В результате хорошо поставленной воспитательной работы с молодыми коммунистами и кандидатами партии в этой партийной организации растут молодые руководящие кадры из рядовых рабочих и работников завода. Т. МАКАРОВ.